
Domača politika. 
Samostojni krvavo t$penl. j 

Gornja Sv. Kugota, 83., lebruarj*, 
V nedeljo, 22. februarja popoldne so se zbrali j 

v naši šoli pristaši Kmetske zveze iz štirih obmejnih I 
župnij. Shodu je predsedoval župan Galunder, Ker | 
so bili naši voditelji opozorjeni, da se v nemčurski : 
gostilni Anderle zbirajo samostojni glavarji Mermol ■ 
ja, Paseolo, Hojnigg,. Lebaritsch in Trinkaus s pija ( 
no nemčursko druhaljo, smo takoj organizirali mo
j6an> rediteljski zbor. Med govorom dr.. Lcskovarja je 
prihrumelo večjo število pijanih samostojnežev in naj
trših nemčurjev v šolsko vežo. Vsi so bili oborožen' 
z debelimi gorjačami in latami od. šolskega plota. 
Med divjim vpitjem so hoteli vdreti v zborovalno dvo
rano. S silo so potisnili vrata in so vdrli blizu odra. 
[A. zadeli so na krepak odpor. Po kratkem boju, ki se 
je razvil pri vhodu v dvorano, so naši samostojne 
žem odvzeli orožje in jih vrgli iz šole. Najgrše pre
tepače in voditelje napada smo si pridržali kot plen, 
ostali pa so razbežali na vse štiri strani. Delo svojih 
nahujskanih sodrugov so prišli gledat kungoški vo
ditelji »Samostojne".* Mermolja, Mermolja! Z baraba
mi, razbojniki in najgršimi odpadniki, kar jih nosi 
slovenska zemlja, hodiš nad nas! S takimi grdimi 
sredstvi delaš! Fej! Mirno smo zborovali, a nad nas 
pri hrumijo tvoji tolovaji. A dobili so svoje plačilo in 
še več bodo dobili na sodniji. In tudi ti Mermolja, 
tvoj Lah Paseolo,; ter tvoj Hojnik, vsi prav vsi dobi
te svoje plačilo. Omenimo še, da so samostojneži raz
bili okna na šoli in metali skozi okna spičaste plotne 
hlode na naše zborovalce. 

Ko so bili samostojni vrženi iz šole, se je naše 
zborovanje nadaljevalo. Govorili so: dr. Leskovar, 
kmet Hlebič, Galunder in Serbinek, urednik Zebot, 
župnika Gabere in Spindler. Zborovanje je trajalo do 
C. uro. Pevajoč narodne pesmi, so se zborov alci raz
šli kot zmagovalci. Pri Anderlu pa so nemčurji — 
samostojneži' limali svoje pobite kosti. 

Napad samostojnežev je ponesrečil. Ke je taj 
nik Zebot šel pred shodom obiskat Mermoljevce na 
»jih tajni sestanek, so mu klicali na cesti Meraoljevi 
flični pristaši: ^Pripravite, zelje, meso bomo nasekali 
mil" k; tega je razvidno, da ni težko najti prave 
kriv« tolovajskega napada na naš shod. Orožnižtvo 
bo gotovo dognalo vse, kau bo potrebno, da dobijo vsi 
krivei zasluženo kaze.; > 

V eeli kungoškosveemskošentjurski Votlim vse, 
i a r še ima nekaj čuta poštenosti v sebi o' soja zlo 
cinsko postopanje Mermoljeveev in Paskoleveev. Pe 
steni ljudje so vsi na strani Kmetske zveze. 

Pogum velja! Po nekaterih krajih so liberalni 
..Samostojneži* tako zdivjali, da naši nrisli* i*S»
bivajo ;;orajže. Možje, mladenimV, žene in mladenke ti 
Ne uklonite tilnika nikjer! Ne vrzite puške v koru
zo, amp?k na delo! Zbirajte naše ljudi, podueujte jih, 
nazložite jim, da Samostojna Kmetijska stranka ni nie. 
«fa*ugega nego nezakonski otrok od liberalnemu aoRe, 
18 je kriva vseh slabih razmee v Jugoslaviji. Libe 
aalni doktorji, profesorji in vojni dobičkarji si ne u
gajo več med kmete, za to pa so si najeli ramne Men
mclje, Ureke, Drolenike itd. 

Pogorevščina liberalne Samostojne v ffiopolšici. 
& nedeljo, dne 15. t. m., bi se bil imel vršiti v slav
uoznani Stevlnovi gostilni krst liberalne Samostojne. 
tAteja sta učitelja Skala in topliški upravitelj Medic. 
iZa botre so bili naprošeni Soštanjčani: lesotržec Za
ler z poslovodjem, poštar, trgovec Senica, mestni taj
aik Maže in polnoštevilno šoštanjsko učiteljstvo — le 
sami kmetje! Ko so se v toplicah pokrepčali za krsti
tov, pridejo k Stevlnovi gostilni. Iz previdnosti grejo 
ate Skala naprej notri, da bi napravili za botre prost 
vhod skozi ljudske množice. Pa o joj, sedem celih o' 
sob je notri! „No, kje pa je ljudstvo?" vzdifinejo eb
«pno, »inteligenca čaka zunaj, bi notri šli, ker pa ni 
udeležbe, jim moram sporočiti, da grejo naprej." In 
tem sedmim osebam so potem ate Skala sami razložili 
program Samostojne, ki obstoji v tem, da je sedajni 
občinski odbor za nič in ga je treba vreSL Končajo 
pa tudi precej obupno: JTreBa je, da še takrat zbe
semo svoje moči, če bo imelo kaj uspehal" Mi pa le 
mislimo, da prav malo, ker upamo, da bodo še ti ma
loštevilni spoznali liberalno farbarijo is se sramovali 
pljuvati v lastno skledo. 

Državno oblast opozarjamo na samostojnega a
£itatorj;t Ivana »Ija. t a , mož vznemirja s ^voje 
agitacijo našo mejo. Druži se z našimi največjimi 
narodnimi nasprotniki: Lahom Paseolo, Hoiniggorn, 
VVratschkom, Kresuiggom itd. Te naši državi skrajuo 
nevarne elemente zbira Mermolja v svojo Stimestoj
no pod krinko jugoslovenstva. V resnici pa zbira 
Mormoljeva stranka ob meji same bivše najbolj za
grizene štajercijance in nemškutarje, ki so biii naj 
večji in najkrutejši preganjalci obmejnih Slovencev v 
avstrijski dobi. To nomškutarsko štajercijanskd dru
hal hujska Mermolja proti zavednim Slovencem ob 
mejil da se drznejo razni Pascoli, Hojniggi in njiho
vi podaniki/s s koli oboroženo silo napasti naše na
sodno zavedno zborujoče obmejne Slovence, Mermolja 
spravlja s svojo neraškutarsko organizacijo Samostoj
ne našo mejo v nevarnost. Pri določevanju mej na
jram Avstriji bo nemškofilna Samostojna se gotovo 
potegovala za avstrijsko interese, ker, ima v svojem 
okrilju našo največjo državne nasprotnike, katerih sr
ca so vsa v Avstriji, le še njih žolodeo jo v Jugo
slaviji Mermolja je begunec. Dpozarjamo na tega 
protidr/avnega hujskača, da preišče državna oblast 
njegovo protidržavno postopanje, ga izžene iz obmej
nih krajev in mu prepove vsako agitacijo nemefcutar
ske Samostojne v obmejnih krajih. 

Pametni ljudje ne marajo biti v Samostojni 
kmetijski stranki. Kmeta Franca Hecl v Selnici ob 
Muri je edini samostojnež v šentiljski župniji nek Gor
nik spravil v liberalnonemčursko Mermoljevo stran
ko. Hecl je spoznal, da Samostojna ni nič drugega , . 
kakor stranka vojnih dobičkarjev in brezverskih huj S 
skačev. Piše nam tole pismo: „Gornik me je s svoji j 
mi lažmi tako daleč (v Samostojno) zapeljal. Nisem si i 
mislil, da bi bil ta človek tak. Kar mi je pravil, to 
vidim sedaj, je sama laž. Izjavljam, da ne maram s 
tako stranko imeti nič opraviti. Sem se že zbrisal od j 
vsega. Jaz ne potrebujem ne Mermoljeve stranke in : 

in tudi tistega lažnjivega lista ne. Ostanem zvest na
ši Slovenski Kmetski Zvezi. Prosim, da se ta moj 
preklic objavi. Franc Hecl." — Iz tega je razvidno , 
da pametni kmetje sami spoznavajo, da je Samostojna 
sama laž. Njeni agitatorji pa so sami najeti agenti 
brezverskih hujskačev. liberalnih advokatov in veriž
nikov. 

Odklonjeni snnbci. Dasiravno je pust že pri 
kraju, vendar liberalnoštajercijanski, samostojneži 
pridno lazijo po snubitvah. Zaroke bi radi sklepali z 
našimi najboljšimi ljudmi. Obljubujejo jim županske 
stolce, odborniška mesta in menda celo poslanske 
mandate. V občini Gornja Voličina pri Sv Rupertu 
v Slov. gor. so oče Samostojne stranke snubili ženi
na za svojo samostojno nevesto. Spravili t;o se na 
predsednika župnijske organizacije Kmetske zveze. 
Doživeli so pa veliko blamažo. Ženin je rekel svoj od
ločni: Ne! Tako je izostala gostija. Tudi drugi po
vabljeni gostje so odpovedali svojo udeležbo. Oč6 Sa
mostojne so že imeli pripravljenih 500 K za pijačo in 
gulaš, da bi obhajali gostiivanje in celo topiči so bili 
pripravljeni. Voditelji Samostojne so popolnoma pogo
reli. Na.še dobro ljudstvo jih pozna le kot ljudi, ki 
so ob času rekvizicij neusmiljeno gulili našega kmeta. 
Iz r.irodno zavednih Slovencev so se vedno norce 
vali iti so na vse kriplje rovarili proti Jugoslaviji. In 
sedaj bi ti ljudje radi postali župani in sploh vodi 
telji naših občin. Pa ne boš, Jaka! Naše ljudstvo je 
že tako zavedno, da ne mara Samostojnežev, ki. jih 
vodi liberalni advokat dr. Gorišek. Mi kličemo: Žive
la Kmsiska zveza! 

Pod enim klobukom. It, konjiškega oksaja se 
nam pooea: Menda ga ni kraja na Slovemkem Šta
jerskem, kjer bi se samostojneži, rdečkarji, štajerci
janei in plesnjivi liberalci ne i bili tako kmalu in take 
tesno združili v eno vrsto, kakor ravno ti zakleti na
sprotniki naše krščanske Slovenske kmetske zveze. 
Izginila so vsa nekdanja, sicer malenkostna nasprot
stva med temi duševnimi bratoi in sedaj so oni tesne 
združeni v ene vrsto v boju proti naši Slovenski 
kmetski zvezi, ki se je vselej junaško in tudi uspešno 
berila za koristi našega kmetskega ljudstva, za nje
gove najdragocenejše svetinje za vero in narodnost. 
Sedaj igrajo vsi ti bratci pod enim klobukom in se 
postali med sabo najboljši prijatelji. Toda naše dobra 
krščansko ljudstvo vam DO dalo na "dan volitev brce 
s tako silo, da se vam sedaj še niti ne sanja. Kdon 
ni odločno z nami, je proti nam in naša košata po
horska metla bo na dan volitev temeljito pometla. Po
vemo vam na glas, da bo šlo nage dobro slovenske 
krščansko ljudstvo z navdušenjem v boj proti tem xv 

| slepljeneem! 
Gernja Radgona. Pri »as of)stoji že delj časa 

i podružnica Kmetijske družbe. Včlanjeni so vsi naši 
I najboljši kmetje. Pri zadnjem občnem zboru niso po
I sestniki volili v odbor mož, do katerih nimajo zaupa

I nja, kakor trgovca Korošca, veleposestnika Žemljica 
itd. Trgovec Korošec bi rad prišel v podružnico, da 
bi dobival na ta način galico in jo on kot trgovec — 
prodajal vinogradnikom. Ker mu je spodletelo, je pa 
sklical on z Zemljičem nekaj ljudi, ki so pri zaprtih 
vratih osnovali novo podružnico. B zborovanju niti 
Kmetov, ki niso pristaši Samostojne, niso pustili. — 
Stara podružnica je protestirala proti osnovanju pri 
centralnem odboru, kor ne gre, da bi bile dve po 
družnici v enem in istem kraju. Radovedni smo, kuj 
poreče centralni odbor k temu. O tem smo prepriča
ni, da bodo samostojneži našli pri liberalnih uradni
kih Kmetijske družbe podporo. Govorili šo bomo od 
ločno o teh spletkah, katere kujejo jako previdno — 
mene§, da ne opazimo njihovih strankarskih Mame 
nov . » * 


